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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
В ПРОЦЕСІ ГРАФІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МОЛОДШИХ СПЕЦІАЛІСТІВ ТЕХНІЧНОГО НАПРЯМУ 

Семещук Андрій, магістрант, Янцур М.С., канд.пед.наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Розвиток України у третьому тисячолітті визначається в контексті європейської інтеграції з орієнтацією на 
побудову громадянського суспільства. Таким чином, прискорення науково-технічного прогресу вимагає підвищення 
вимог до якісного потенціалу працівників, які займаються генеруванням, розробленням і впровадженням нових 
технологічних ідей. А це, безперечно, ставить нові вимоги до професійної підготовки фахівців, оскільки саме вона 
сприяє переходу до інформаційного суспільства, а отже, і формуванню пріоритетів розвитку держави. На підставі 
аналізу порушеного питання комплексного вдосконалення методології навчання графічних дисциплін у ВНЗ можна 
зазначити, що зміст її за останні десятиліття не зазнав істотних змін та нині не відповідає умовам і формам графічної 
діяльності інженера на виробництві чи у проектній організації. Адже сьогодні у більшості конструкторських і 
проектних організаціях креслення виробів виконується за допомогою комп’ютерної техніки. І перед нами постає 
завдання удосконалити та інтенсифікувати навчальний процес, а цього можна досягти саме завдяки своєчасному 
застосуванню освітніх інновацій, і таким найпотужнішим засобом є інформаційні технології. [4] 

ІТ займає особливе місце в системі технічної освіти. По-перше, як важливий компонент сучасних технологій- 
це предмет вивчення. По-друге, ІТ, і зокрема Інтернет, є інструментом як викладачів, які викладають креслення, так і 
студентів, які його вивчають. У багатьох країнах світу створені спеціалізовані сайти, присвячені графічній 
підготовці. 

Загальновідомо, що інформаційні технології розуміють як системи збору, накопичення, зберігання, пошуку, 
обробки та подання інформації. Нові інформаційні технології (СІТ) - це інформаційні технології, що засновані на 
використанні ЕОМ та телекомунікаційних засобів і передбачають одержання нової інформації, нового знання. За 
М.І.Жалдаком, СІТ визначаються як сукупність методів і технічних засобів збирання, організації, збереження, 
опрацювання, передачі й подання інформації, що розширює знання людей і розвиває їхні можливості щодо 
керування технічними та соціальними проблемами. 

Тетяна Сергеєва визначає СІТ як сукупність упровадження в систему освіти принципово нових методів і 
засобів обробки даних, передачі, зберігання й відображення навчальної інформації. На підставі теоретичного аналізу 
щодо застосування СІТ у системі освіти і І.М.Богдановою визначено такі основні функції: дидактична, 
організаційна, діагностична, контрольна та управлінська. 

Під сучасними інформаційними технологіями в освіті ми розуміємо впровадження сучасних підходів у 
навчально-виховний процес, що орієнтований на розвиток інтелектуально творчого потенціалу людини з метою 
підвищення його ефективності, завдяки застосуванню сучасних технічних засобів. 

Велику увагу графічній підготовці, тобото вдосконаленню та формуванню графічних знань та вмінь 
приділяли В.Сидоренко, А.Верхола, Д.Ткач, В.Михайленко та ін.. В.Сидоренко ставить на перший план 
фундаменталізацію освіти на основі фундаментальних знань, які забезпечують мобільність і адаптивність до 
динамічних умов ринку праці, і з цим неможливо не погодитись. Таким чином, одним із пріоритетних напрямків 
розвитку вищої освіти є фундаменталізація професійної підготовки. А.Верхола серед найсуттєвіших проблем у 
діяльності вищої школи називає збільшення кількості навчальних дисциплін, а це, в першу чергу, призводить до 
зниження якості підготовки. На думку А.Верхоли, Д.Ткач, цьому може завадити системний аналіз дисципліни, який 
має відображати її місце й роль у загальній структурі підготовки фахівця. 

У зв'язку з цим потрібно також окремо виділити відомі функціональні можливості ПК, які дають або можуть 
забезпечити ефективну графічну підготовку. [8] 

1. Комп'ютер як джерело навчальної інформації (частково чи повністю може замінювати викладача та 
підручник). Останнім часом широко використовуються освітні комп'ютерні програми на основі мультимедіа, 
презентації розроблені в Power Point та гіпертексту. 

2. Комп'ютер як засіб ілюстрації і мультимедія. В цій ситуації ПК може бути як засіб ілюстрації 
навчального матеріалу (аналогічно діапроекторам, фільмам, презентаціям, відео роликам, плакатам тощо, але на 
якісно новому рівні). 

3. Комп'ютер як засіб індивідуалізації та диференціації навчання. На ПК можуть бути покладені різні 
види індивідуальної роботи з учнями: тренування, обробка знань і вмінь з предмету, тестування , контроль тощо. 

4. Комп'ютер як засіб моделювання і проектування (демофільми). Важливою допомогою в навчанні 
студентів може бути ПК під час моделювання і проектування різних систем або явищ. Це дає змогу виконувати 
низку принципово нових дидактичних завдань 

5. Комп'ютер як засіб збирання, зберігання і обробки навчальної інформації. За допомогою ПК викладач 
може одержати поточну інформацію про хід навчання, результати роботи кожного студента, інформацію про 
результати роботи групи в цілому після закінчення навчання, а також здійснювати ведення електронного журналу 
успішності. 

6. Комп'ютер як робочий інструмент студентів. ПК може бути корисним для автоматизації різних 
розрахунків. Це стосується задач прикладного характеру, розв'язування яких неможливе без проведення громіздких 
обрахунків 

7. Комп'ютер як робочий засіб викладача. Під час підготовки до занять вчитель може: 
а) використовувати різні компоненти інформаційного середовища; 
б) проявляються риси програмованого навчання;  
в) сприяти активізації та координації дій студентів. 
8. Комп'ютер як універсальна довідкова система («електронний підручник»). Застосовуючи сучасні 

технології гіпертексту і мультимедія можна по даній предметній галузі створити інформаційно-довідкові системи, 
які дають змогу оперативно отримати необхідну довідку. 

Для роботи на занятті викладачу й студентам достатньо вміти працювати в пакеті програм  Microsoft Office. Зазвичай на 
занятті практикуються виступи викладача або студентів із використанням комп'ютера, проектора, звукових колонок. Останнім 
часом до них додалася інтерактивна дошка. Найчастіше для виступу використовують Microsoft PowerPoint як програмну 
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оболонку, у якій створюється мультимедійна презентація, рідше застосовується така програма, як Macromedia Flash. 
Найчастіше презентації мають такий характер, що є нормальним явищем, тому що більшість виступів передбачає саме 
лінійний характер викладу матеріалу. Залежно від виступу викладач або студент можуть включати до своєї презентації 
(мультимедійного проекту) текстові або графічні фрагменти, анімацію, відеофільми, а також музичний або голосовий 
супровід. Презентація може будуватися так, щоб як найоптимальніше розв'язувати поставлені на занятті завдання. 
Сформувати глибокі пізнавальні інтереси до предмета в усіх студентів неможливо і, напевно, не потрібно. Важливо, 
щоб усім студентам на кожному занятті креслення було цікаво. Тоді в багатьох із них початкова зацікавленість 
предметом переросте в глибокий і стійкий інтерес до науки. [9] 

Презентація дозволяє викладачеві не просто читати лекцію, а вести бесіду з студентами, ставлячи запитання з 
теми й у такий спосіб змушуючи студентів актуалізувати знання, отримані раніше з інших предметів, висловлювати 
припущення, аналізувати отримувану інформацію, порівнювати, узагальнювати, робити висновки тим самим формуючи 
графічні знання та вміння. Бесіда робить знання студентів відкритими, має велику виховну силу, є гарним 
діагностичним засобом. Сформувати глибокі пізнавальні інтереси до предмета в усіх студентів неможливо і, 
напевно, не потрібно. Важливо, щоб усім студентам на кожному занятті креслення було цікаво. Тоді в багатьох із 
них початкова зацікавленість предметом переросте в глибокий і стійкий інтерес до науки. Для створення емоційних 
ситуацій під час заняття велике значення має барвистість, яскравість, емоційність мови викладача. Елементи 
цікавості на уроці, посилені звуком, графікою, відеоінформацісю, що використовуються в презентації, впливають на 
студентів набагато сильніше, ніж тільки слово викладача, викликаючи непідробний інтерес до досліджуваної теми й 
бажання дізнатися більше з певного питання, надалі формуючи стійку мотивацію вивчення предмета. 

Значне поширення, принципові особливості та специфіка використання інформаційних технологій у навчанні 
вимагають більш докладної їх характеристики. На сьогодні світ інформаційних технологій є надзвичайно 
різноманітним і за змістом, і за відповідним програмним забезпеченням, яке за складністю не поступається 
найпередовішим технологіям. [6] 
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СОЗДАНИЕ И АПРОБАЦИЯ ЭЛЕКТРОННОГО УЧЕБНИКА  
«ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В БИОЛОГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЯХ» 

Сергеева Е.В., студентка, Нога И.В., доцент 
Донецкий национальный университет 

Характерной чертой современного этапа развития общества является информатизация. В образовательной 
сфере этот процесс проявляется в развитии новых форм обучения. Одной из таких форм является дистанционное 
образование. ДО обеспечивает возможность индивидуализации обучения. Благодаря этому усиливается активная 
роль учащихся в собственном образовании, для них создаются более комфортные, по сравнению с традиционным 
обучением, условия для творческого самовыражения. В мире накоплен значительный опыт реализации систем 
дистанционного обучения, оно имеет свои преимущества и недостатки. Основными инструментами ДО являются 
электронные учебники. По сравнению с обычными бумажными книгами ЭУ имеет ряд преимуществ, который 
определяет их выбор для использования при обучении в ВУЗах [1]. 

На кафедре биофизики биологического факультета Донецкого национального университета активно 
используется дистанционная форма обучения, для чего разрабатываются и используются электронные учебники. К 
таким учебникам относится и разработанный на кафедре электронный учебник (ЭУ) “Информационные технологии 
в биологических исследованиях” для одноименного курса, который читается для магистров по направлению 
“Биология” на кафедре биофизики ДонНУ. 

Электронный учебник – это не только текст учебника в электронном виде, но и хороший помощник в поиске 
нужной информации, благодаря наличию большого количества гиперссылок. Кроме того, он помогает закрепить 
полученные знания путём выполнения практических заданий, а также проверить себя, отвечая на контрольные 
вопросы и решая тесты.  

При создании ЭУ “Информационные технологии в биологических исследованиях” были использованы 
несколько компьютерных программ. Так, с помощью программы Microsoft FrontPage были созданы отдельные 

                                                 
1 Синичич, Г. Інформаційне суспільство. Стратегічний погляд. Інтернет-публікація [Текст] / Г. Синичич (2006) [Електронний 
ресурс].- Режим доступу http://www.zn.kiev.ua/nn/show/502/47055/. 
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